



Б Е Л А Р У С Ь

71 сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Пункт 83 повестки дня «Доклад Специального комитета по Уставу Организации Объединенных Наций и усилению роли Организации»

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемые дамы и господа!

Делегация Республики Беларусь присоединяется к выступлению, сделанному уважаемым представителем Исламской Республики Иран от имени Движения Неприсоединения.

Беларусь продолжает считать, что комплексный и всеобъемлющий обзор общих основ санкционной деятельности Организации Объединенных Наций является одним из наиболее значимых направлений деятельности Специального комитета. По нашему мнению, назревает необходимость централизованного обзора всего спектра практики Совета Безопасности ООН, санкционных комитетов, канцелярии Омбудсмана и других структур, задействованных в применении санкций ООН. Во-первых, такой обзор позволит выявить, обобщить и, возможно, стандартизировать «наилучшие практики» в этой сфере. Во-вторых, Беларусь, как государство-участник Движения Неприсоединения убеждена, что Генеральной Ассамблее необходимо в полной мере реализовывать свои полномочия в нормотворческой деятельности, в том числе и в части санкций.

Беларусь последовательно исходит из того, что Совет Безопасности ООН является единственной структурой, правомочной легитимно вводить санкции, вне зависимости от их конкретной формы и наименования. В этой связи повторно отмечаем, что в рамках Спецкомитета необходимо рассмотреть аналогичные действия иных субъектов международного права в контексте их совместимости с полномочиями Совета Безопасности ООН и последствий таких односторонних действий для роли и авторитета ООН.

Уважаемый господин Председатель,

Делегация Беларуси поддерживает инициативу Российской Федерации относительно создания электронной версии либо онлайн-портала

справочника по мирному разрешению споров. На фоне обилия информации по этому и любому другому вопросу в сети Интернет особую значимость приобретает не столько доступность информации, сколько её достоверность и надежность источника. В этой связи полагаем, что размещение соответствующей информации на веб-странице Организации Объединенных Наций предоставит доступный и надежный инструментарий для принятия решений в области мирного разрешения споров, что прямо поспособствует достижению целей Организации.

Уважаемые дамы и господа,

Мы рады приветствовать тот факт, что впервые за длительное время Специальный комитет смог принять предложенный Движением Неприсоединения проект резолюции, посвященный 70-й годовщине Международного Суда. Выражаем надежду на закрепление тенденции конструктивного взаимодействия и результативности работы Спецкомитета. В этом контексте, мы, в частности, с интересом воспринимаем инициативу Ганы относительно сотрудничества между ООН и региональными механизмами, а также ряд других важных и актуальных инициатив, находящихся на рассмотрении Спецкомитета.

Уважаемый господин Председатель,

Делегация Беларуси считает несколько неуместным повышенное внимание, уделяемое рабочим методам Спецкомитета на фоне отсутствия политической воли к поиску разумных компромиссов. Наша делегация последовательно поддерживала и продолжает поддерживать практику принятия решений консенсусом как в Шестом комитете, так и в Спецкомитете по Уставу ООН. Мы убеждены, что международно-правовая тематика требует непростых и длительных дискуссий в целях максимально детального учета позиций всех заинтересованных сторон. В то же время мы считаем, что принцип консенсуса не должен давать почву для злоупотреблений. В этой связи выражаем готовность к предметному пересмотру рабочих методов Спецкомитета в целях решения этой проблемы.

На повестке дня Спецкомитета имеются ряд важных и востребованных инициатив Движения неприсоединения, Ливии, Венесуэлы, Кубы, Ганы, совместная белорусско-российская инициатива. Полагаем, что при наличии реальной политической воли к достижению компромисса эти инициативы. Выражаем традиционную признательность Генеральному секретарю и Секретариату за подготовку «Справочника по практике органов Организации

Объединенных Наций» и «Справочника по практике Совета Безопасности». С учетом значимости прецедента в повседневном функционировании Организации и гибком регулировании ряда вопросов в Уставе ООН, обобщение и систематизация практики главных органов ООН имеет в первую очередь прикладное значение. Мы приветствуем и поддерживаем любые инициативы, направленные на снижение финансовых и иных затрат на подготовку Справочников без ущерба для их качества.

Благодарю за внимание.
